

Гимн Семье

*Хрустальным голосом капели,
Звенит ребячий смех чудесный...
И мать сидит у колыбели,
Дитя лаская тихой песней.*

*И дом молитвой освещённый,
Стоит открытый всем ветрам.
И учит бабушка внучонка
Словам: «Отчизна, Мама, Храм...».*

*Друг друга храните во все времена.
Живите в ладу и гармонии,
И пусть жизнь ваша будет освещена
Любовью Петра и Февронии!*

*Семья - любви великой царство,
В ней вера праведность и сила,
Семья - опора государства,
Страны моей, моей России...*

*Семья - источник изначальный,
Небесным ангелом хранимый,
И грусть, и радость, и печали
Одни на всех неразделимы...*

*Друг друга храните во все времена.
Живите в ладу и гармонии,
И пусть жизнь ваша будет освещена
Любовью Петра и Февронии!*

*Пусть повторяются в поколениях
Благословенной жизни дни,
Храни, Господь, очаг семейный,
Любовь любимых охраняй...*

*Друг друга храните во все времена.
Живите в ладу и гармонии,
И пусть жизнь ваша будет освещена
Любовью Петра и Февронии... (И. Резник)*



Муниципальное казённое учреждение
города Лермонтова
«Централизованная библиотечная система»

ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА «ЗНАЙКА»



Библиотека летом обслуживает читателей
по адресу: г. Лермонтов, ул. Ленина, 20
с 11-00 до 18-00.

Выходной день: суббота, воскресенье .
Последний рабочий день месяца -
санитарный

тел.—8(87935)3-12-03

Адрес сайта - lerm-cbs.ru

Мы в соцсетях :

[https://vk.com/id290606730;](https://vk.com/id290606730)

[https://ok.ru/profile/572301700439;](https://ok.ru/profile/572301700439)

[https://vk.com/childlib26;](https://vk.com/childlib26)

[https://dzen.ru/media/
id/623b14fe9bd81c5326425cec](https://dzen.ru/media/id/623b14fe9bd81c5326425cec)

**И верность,
и любовь
храня**

город Лермонтов, 2023

История праздника

Русская церковь причислила Петра и Февронию Муромских к лику святых примерно через 300 лет после кончины. Супружескую пару прославили не как преподобных (хоть они и умерли монахами), а в лике благоверных князей.

Пётр и Феврония удостоены церковного почитания за то, что стали примером идеальной христианской семьи.

История жизни святых чудотворцев, благоверных и преподобных супругов Петра и Февронии, много веков существовала в преданиях Муромской земли, где они жили и где сохранялись их честные мощи. Записал повествование о Петре и Февронии в XVI в. священник Ермолай Прегрешный (в иночестве Еразм), талантливый литератор, широко известный в эпоху Иоанна Грозного. Сохранив в житии фольклорные черты, он создал удивительно поэтичную повесть о мудрости и любви.

Произведение он написал сразу после канонизации княжеской четы в 1547-м. В сочинении чудесным образом переплелись христианская и народная (сказочная) традиции.

Мощи Петра и Февронии покоятся в Свято-Троицком женском монастыре. Житие Петра и Февронии Муромских – ярчайший пример благодетели и преданности.



Символ праздника

Символом праздника выбрана ромашка. Это не случайно. Многие спросят, почему именно этот скромный цветок? Во-первых, надо отметить, что именно этот белоснежный цветочек с жёлтой сердцевинкой на Руси считается символом любви.

Простой, но такой распространённый на территории России цветок, обладающей притягательной красотой стал олицетворять семью, верность и любовь. Недаром всем нам ещё с детства знакомо гадание на ромашке «любит — не любит».

Ромашка — самый жизнерадостный и жизнеутверждающий полевой цветок, который символизирует чистую и искреннюю любовь, а также русскую природу и тёплое лето. Данный символ встречается на всех предметах и изображениях, посвящённых празднику. Яркая и жизнерадостная ромашка помогает сделать праздник узнаваемым и популярным.

У праздника с его становлением сразу появились символ и традиционные награды — медаль «За любовь и верность». Она вручается лучшим семьям России со стажем семейного союза от 25 лет. Как правило, эти семьи служат примером крепких отношений, основанных на любви и верности. Они достигли благополучия собственным трудом и воспитали прекрасных детей.



Несколько известных книг о семье



Памела Трэверс, «Мэри Поппинс» — сказочные истории о весёлой семье Бэнксов: маме, папе, пятерых детях и их удивительной няне, которые учат друг друга взаимовыручке, уважению и любви



Туве Янссон, «Сказки о Мумитроллях» — это семейство – средоточие сказочных повестей. Мама, папа и сын – дружные и безусловно друг друга любящие, гостеприимные и тонко чувствующие красоту существа. Их круглый голубой дом на берегу реки всегда полон гостей, которые приходят без приглашения и живут, сколько им вздумается...



семью

Лидия Чарская, «Записки маленькой гимназистки» - история осиротевшей девочки Лены, оказавшейся в доме богатых родственников и встретившей там презрение и враждебность. Но своей добротой и великодушием Лена сумела завоевать расположение окружающих и обрести настоящую



семью

Евгений Шварц, «Приключения Шуры и Маруси» - 8 маленьких историй о весёлой и умной девочке Марусе. Книга простыми словами объясняет детям самые обычные и, казалось бы, очевидные вещи: почему важно учиться и помогать маме, как весело отдыхать в деревне у бабушки даже без мамы с папой, как подружиться с животными, как не бояться ходить в школу...



семью

Михаил Зощенко, «Лёля и Минька» - бессмертная юмористическая классика для детей и взрослых! В сборнике рассказов писатель говорит о разных проделках и проказах детей: иногда весёлых, иногда немного грустных, иногда не самых умных. И о том, как реагируют родители и бабушка на все эти детские выходки.